

## PODKLADY

### 56. zasedání Komise pro technické překážky obchodu

5. června 2024

#### 1. Informace o implementaci technických předpisů ES/EU a aktuálním stavu projednávání nových předpisů v orgánech EU

##### Informace o aktuálním stavu implementace technických předpisů ES/EU Českou republikou

PhDr. V. Hátlová Chaloupecká

Evropská komise (EK) zveřejňuje na svém [webovém portálu](#) každoroční hodnocení výsledků transpozice směrnic vnitřního trhu do právních řádů členských států. Hodnocení pro rok 2023, publikované 14. 2. 2024, bylo poprvé vydáno pod novým názvem Single Market and Competitiveness Scoreboard (SMCS), což reflektuje větší důraz na sledování parametrů konkurenceschopnosti jednotného trhu, při současném zachování původní struktury hodnocení, zejména ve vztahu k implementaci práva jednotného trhu. Dle tohoto hodnocení se Česká republika s 9 netransponovanými směrnicemi vnitřního trhu, jejichž transpoziční lhůta uplynula do 30. 11. 2023, umístila na 17. místě v žebříčku členských států. Postoupila tak oproti hodnocení v roce 2022 o 4 místa výše a po delší době se podařilo dosáhnout tolerovanou hranici transpozičního deficitu nepřesahující 1 %, na které se členské státy shodly s EK.

Aktuálně je evidováno 6 netransponovaných směrnic vnitřního trhu, což odpovídá transpozičnímu deficitu 0,6 %, a v ISAP není evidován žádný technický předpis, u kterého by nebyla v řádném termínu provedena úplná notifikace.

##### Informace o aktuálním stavu projednávání technických předpisů v pracovních orgánech EU

RNDr. Klára Popadičová

#### **Pracovní orgány Rady EU**

Přehled návrhů jednotlivých komunitárních předpisů z oblasti technické harmonizace aktuálně projednáváných v *pracovní skupině Rady EU G7 pro technickou harmonizaci (dále jen „PS G7“)* v rámci řádného legislativního postupu, včetně stavu jejich projednávání, je uveden dále v tabulce. Tento přehled zahrnuje i předpisy již přijaté Radou a EP, u kterých nebyl dokončen proces právně-lingvistické revize a nebyly doposud zveřejněny v Úředním věstníku EU (OJEU).

V období od posledního zasedání KTPO **Rada ukončila dosažením politické dohody s Evropským parlamentem** projednávání následujících návrhů legislativních aktů diskutovaných v PS G7:

- návrh nařízení o **stavebních výrobcích**,
- návrhy **omnibusového nařízení a směrnice**, které byly zveřejněny spolu s návrhem zastřešujícího nařízení upravujícího **nástroj pro mimořádné situace na vnitřním trhu** (Akt pro mimořádné situace a odolnost vnitřního trhu – **IMERA**),
- návrh nařízení o schvalování typu motorových vozidel a motorů a systémů, konstrukčních částí a samostatných technických celků určených pro tato vozidla s ohledem na jejich emise a životnost baterií (**Euro 7**),
- návrh nařízení o **schvalování nesilničních mobilních strojů provozovaných na veřejných komunikacích**,
- návrh změny nařízení (ES) č. 1272/2008 o **klasifikaci, označování a balení látek a směsí**,

- návrh změny nařízení (EU) 2019/1009 pokud jde o digitální označování **hnojivých výrobků EU**.

PS G7 pokračovala v projednávání návrhu nařízení o **detergentech a povrchově aktivních látkách**, návrzích rozhodnutí Rady o postoji EU při hlasování o **změnách předpisů v oblasti motorových vozidel projednávaných v příslušných výborech EHK/OSN** (tzv. megadecision) a návrhu nařízení o **bezpečnosti hraček**, kde bylo na technické úrovni dosaženo shody nad kompromisním textem schváleným Coreperem jako mandát pro zahájení jednání s Evropským parlamentem.

V uplynulém období proběhlo také jedno půldenní zasedání PS G7 na úrovni Attachés zaměřené na **aktuální otázky evropské normalizace**. EK a zástupci evropských normalizačních organizací CEN-CENELEC a ETSI představily výsledky *Pracovní skupiny pro včasné evropské normy pro zelený, digitální, jednotný a globální trh - Task Force on Timely European Standards for a Green and Digital, Single and Global Market*“ (zřízené v roce 2021 v návaznosti na „Strategii EU o evropské normalizaci“ s cílem nalézt řešení pro urychlené vypracování, přijetí a zveřejnění klíčových norem pro strategická odvětví na úrovni EU, a složené ze zástupců evropských normalizačních organizací CEN- CENELEC, ETSI, ESVO a EK). Dále EK informovala o výsledcích dosavadní činnosti *Fóra na vysoké úrovni pro normalizaci – High-Level Forum on European Standardization (HLF)* a jeho podskupin. Vystupující státy se shodly na potřebě intenzivního zapojení národních expertů do tvorby norem a posílení spolupráce s evropskými normalizačními orgány a Komisí, EK zdůraznila nutnost nalezení způsobů, jak urychlit vývoj a přijímání norem v EU, a to rovněž s ohledem na nové strategické oblasti (jako např. kritické suroviny).

V pracovní skupině Rady A18 pro potraviny a potravinové systémy působnosti byl diskutován *návrh směrnice EP a Rady, kterou se mění směrnice 1999/2/ES, 2000/14/ES, 2011/24/EU a 2014/53/EU, pokud jde o některé požadavky na podávání zpráv v oblasti potravin a složek potravin, hluku ve venkovním prostoru, práv pacientů a rádiových zařízení* (text návrhu k dispozici [zde](#)), související s působností Úřadu. EK tímto dokumentem navázala na *Sdělení EK: Dlouhodobá konkurenceschopnost EU – Výhled po roce 2030*, kde se zavázala k racionalizaci a zjednodušení požadavků na podávání výročních zpráv. V případě směrnice 200/14/ES o **emisích hluku zařízení**, která jsou určena k použití ve venkovním prostoru, do okolního prostředí (v gesci ÚNMZ), návrh odstraňuje povinnost výrobců zasílat příslušným orgánům ČS i EK kopii prohlášení EU o shodě ke každému typu zařízení, na něž se vztahuje uvedená směrnice. Projednávání tohoto návrhu nebylo k datu zpracování těchto podkladů ukončeno.

Návrh	Gestor (za PS/za předpis)	Stav projednávání
<p><b>Nařízení 2024/... EP a Rady o harmonizaci požadavků na uvádění na trh stavebních výrobků, kterým se mění nařízení (EU) 2019/1020 a ruší nařízení (EU) 305/2011</b></p>	<p>ÚNMZ/ÚNMZ</p>	<p>EK zveřejnila návrh nařízení v březnu 2022 v rámci prvního balíčku k oběhovému hospodářství. Nové nařízení nahrazující dosavadní právní úpravu (nařízení (EU) č. 305/2011) stanovuje harmonizovaná pravidla pro uvádění stavebních výrobků na trh v souladu se zásadami oběhového hospodářství, novými stavebními technologiemi a regulatorními požadavky členských států, a snižuje prostřednictvím digitálních řešení administrativní zátěž pro hospodářské subjekty.</p> <p><i>Návrh byl projednáván v PS G7 od dubna 2022 v rámci čtyř předsednictví Rady EU, FR PRES, CZ PRES, SE PRES a ES PRES, kterému se podařilo dosáhnout dohody s EP odsouhlasené <a href="#">Radou v únoru 2024</a> a <a href="#">EP v dubnu</a></i></p>

		<a href="#">2024.</a> <i>Aktuálně probíhá právně lingvistická revize textu a po jejím dokončení bude nařízení zveřejněno v OJEU.</i>
<p><b>Nařízení (EU) 2024/... EP a Rady, kterým se mění nařízení (EU) 305/2011, (EU) 2016/424, (EU) 2016/425, (EU) 2016/426, (EU) 2023/988 a (EU) 2023/1320, pokud jde o mimořádné postupy pro posuzování shody, přijímání společných specifikací a dozor nad trhem v souvislosti s mimořádnou situací na jednotném trhu</b></p> <p><b>Směrnice (EU) 2024/... EP a Rady, kterou se mění směrnice 2000/14/ES, 2006/42/ES, 2010/35/EU, 2014/29/EU, 2014/30/EU, 2014/33/EU, 2014/34/EU, 2014/35/EU, 2014/53/EU a 2014/68/EU, pokud jde o mimořádné postupy pro posuzování shody, přijímání společných specifikací a dozor nad trhem v souvislosti s mimořádnou situací na jednotném trhu</b></p>	ÚNMZ/ÚNMZ	<p>Dne 19. 9. 2022 předložila EK Radě a EP balíček týkající se nástroje pro mimořádné situace na vnitřním trhu <i>zahrnující zastřešující návrh nařízení o vzniku nástroje pro mimořádné situace na vnitřním trhu (IMERA) a návrhy nařízení a směrnice měnících relevantní harmonizační předpisy EU.</i> Cílem těchto dvou návrhů bylo doplnit zastřešující nařízení a zajistit, aby zboží, které bude určeno jako krizově relevantní, mohlo být rychle uvedeno na trh EU. Tyto návrhy zavádějí do jednotlivých předpisů následující změny: (i) upřednostnění posuzování shody výrobků označených jako krizové ze strany oznámených subjektů; (ii) možnost, aby vnitrostátní příslušné orgány vydávaly dočasná povolení pro výrobky související s krizí, které neprošly standardními postupy posuzování shody, za předpokladu, že výrobky splňují všechny použitelné základní požadavky, a za předpokladu, že povolení je omezeno na dobu trvání stavu nouze pro jednotný trh a na území vydávajícího členského státu; (iii) možnost výrobců spoléhat se v případě nouze na příslušné mezinárodní a vnitrostátní normy, pokud nejsou k dispozici žádné harmonizované normy a pokud alternativní normy zajišťují rovnocennou úroveň bezpečnosti; (iv) možnost, aby EK prostřednictvím aktů v přenesené pravomoci přijala dobrovolné nebo povinné společné specifikace pro výrobky související s krizí; (v) stanovení priorit činností dozoru nad trhem pro zboží související s krizí.</p> <p><i>SMEI omnibusové návrhy představila EK na PS G7 v březnu 2023 za SE PRES, v diskusích pokračovalo ES PRES a BE PRES, kterému se podařilo dosáhnout dohody s EP odsouhlasené <a href="#">Radou v únoru 2024</a> a EP v dubnu 2024 (<a href="#">směrnice, nařízení</a>). Aktuálně probíhá právně lingvistická revize textu a po jejím dokončení budou směrnice a nařízení zveřejněny v OJEU.</i></p>
<p><a href="#">Návrh nařízení EP a Rady o bezpečnosti hraček a o zrušení směrnice 2009/48/ES</a></p>	ÚNMZ/ÚNMZ	<p>Cílem návrhu nařízení předloženého EK v červenci 2023 je vyřešit nedostatky stávající právní úpravy, zejména zvýšit ochranu dětí před riziky představovanými nebezpečnými chemickými látkami v hračkách a zvýšit množství bezpečných hraček na trhu EU. Nařízení má nahradit směrnicí 2009/48/ES o bezpečnosti hraček. Hlavní změny oproti stávající právní úpravě se týkají (i) úpravy zvláštních požadavků na bezpečnost hraček, pokud jde o chemické vlastnosti, (ii) zavedení všeobecných zákazů pro nejškodlivější látky, (iii) zavedení požadavku na ochranu dětí i z hlediska jejich duševního zdraví, psychické pohody a kognitivního vývoje, (iv) zavedení produktového pasu, (v) zavedení povinné akreditace, (v) úpravy zmocnění EK přijímat prováděcí akty a akty v přenesené pravomoci, (vii) zavedení zmocnění pro EK přijímat v případě neexistence harmonizovaných norem formou prováděcího aktu společné specifikace.</p> <p><i>Projednávání návrhu bylo zahájeno na PS G7 pro technickou harmonizaci dne v říjnu 2023 za ES PRES, v diskusích pokračovalo BE PRES a v květnu 2024 Coreper odsouhlasil <a href="#">mandát pro zahájení jednání s EP</a>. Po červnových volbách do EP bude v jednáních pokračovat HU PRES.</i></p>

<p><b>Návrh rozhodnutí Rady o postoji, který má být zaujat jménem Evropské unie v příslušných výborech Evropské hospodářské komise Organizace spojených národů</b></p>	<p>ÚNMZ/MD</p>	<p>Evropská unie je smluvní stranou Dohody 1958 a Dohody 1998 EHK/OSN v rámci WP.29<sup>1</sup> a přistoupila tak k přijetí jednotných technických pravidel EHK/OSN. Navrhovaná rozhodnutí obsahují seznam předpisů a jejich změn, doplňků a oprav, definují postoj EU a pověřují EK k hlasování jménem EU na dalších zasedáních WP.29.</p> <p><i>Za sledované období bylo projednáno a zveřejněno jedno takové <a href="#">rozhodnutí</a>.</i></p>
<p><b>Nařízení (EU) 2024/.... EP a Rady o schvalování typu motorových vozidel a motorů a systémů, konstrukčních částí a samostatných technických celků určených pro tato vozidla s ohledem na jejich emise a životnost baterií (Euro 7) a kterým se zrušují nařízení (ES) č. 715/2007 a (ES) č. 595/2009</b></p>	<p>ÚNMZ/MD</p>	<p>EK zveřejnila návrh v listopadu 2022 s cílem zajistit řádné fungování jednotného trhu stanovením účinnějších pravidel pro emise vozidel a vysokou úroveň ochrany životního prostředí a zdraví snížením emisí látek znečišťujících ovzduší ze silniční dopravy. Návrh souhrnně nahrazuje a zjednodušuje dříve samostatná emisní pravidla pro osobní automobily a dodávky (Euro 6) a nákladní automobily a autobusy (Euro VI). Nová pravidla jsou navržena jako palivově a technologicky neutrální a stanovují stejné limity bez ohledu na to, zda vozidlo používá benzín, naftu, elektrické pohony nebo alternativní paliva. Návrh se týká kromě vozidel také motorů a systémů, konstrukčních částí a samostatných technických celků určených pro tato vozidla s ohledem na jejich emise a životnost baterií.</p> <p><i>Návrh byl představen na PS G7 pro technickou harmonizaci v listopadu 2022 za CZ PRES a projednáván za SE PRES i ES PRES, které dosáhlo předběžné politické dohody s EP na základě <a href="#">obecného přístupu</a>, který zejména zavádí oproti původnímu návrhu EK méně přísné emisní limity pro osobní a nákladní auta (tj. emisní limity výfukových plynů zůstanou na úrovni, kterou už dnes obsahuje platná emisní norma Euro 6), zjednodušuje podmínky pro testování emisí, stanovuje delší časový limit pro vstup nařízení v účinnost atd. Finální dohodnutý text byl odsouhlasen <a href="#">Radou v lednu 2024</a> a <a href="#">EP v březnu 2024</a>. Aktuálně probíhá právně lingvistická revize textu a po jejím dokončení bude nařízení zveřejněno v OJEU.</i></p>
<p><b>Nařízení (EU) 2024/... EP a Rady o schvalování nesilničních mobilních strojů provozovaných na veřejných komunikacích a o dozoru nad trhem s nimi a o změně nařízení (EU) 2019/1020</b></p>	<p>ÚNMZ/MD</p>	<p>Návrh předložila EK v březnu 2023 za účelem harmonizovat pravidla pro bezpečnost pohybu nesilničních mobilních strojů, které se používají např. v zemědělství či stavebnictví, na pozemních komunikacích a usnadnit tak jejich uvádění na jednotný trh EU. Návrh stanovuje povinnosti členských států, schvalovacích orgánů a hospodářských subjektů, pokud jde o (i) povolení uvedení na trh, registraci nebo uvedení do provozu pouze těch nesilničních mobilních strojů, které splňují požadavky stanovené v návrhu, a (ii) organizaci a provádění činností dozoru nad trhem a kontroly nesilničních mobilních strojů uváděných na trh.</p> <p><i>Projednávání návrhu bylo zahájeno za SE PRES, v projednávání pokračovalo ES PRES a BE PRES, které dosáhlo dohody s EP odsouhlasené <a href="#">Radou v březnu 2024</a> a <a href="#">EP v dubnu 2024</a>. Po ukončení právně lingvistické revize bude nařízení zveřejněno v OJEU.</i></p>

<sup>1</sup> Světové fórum pro harmonizaci předpisů o vozidlech EHK/OSN.

<p><b>Nařízení (EU) 2024/... EP a Rady, kterým se mění nařízení Evropského parlamentu a Rady (ES) č. 1272/2008 o klasifikaci, označování a balení látek a směsí</b></p>	<p>ÚNMZ/MŽP</p>	<p>Cílem návrhu, předloženého EK v prosinci 2022, bylo (i) zajistit, aby všechny nebezpečné chemické látky byly v celé EU přiměřeně a jednotně klasifikovány; (ii) zlepšit účinnost sdělování informací o nebezpečnosti tím, že štítky budou pro uživatele chemických látek přístupnější a srozumitelnější, a poskytnout podnikům větší flexibilitu, čímž se sníží administrativní zátěž, aniž by se snížila úroveň bezpečnosti; (iii) zajistit, aby všichni příslušní účastníci dodavatelského řetězce uplatňovali pravidla klasifikace a sdělování nebezpečnosti chemických látek.</p> <p><i>EK představila návrh na PS G7 pro technickou harmonizaci v lednu 2023 za SE PRES, následující ES PRES dosáhlo dohody s EP odsouhlasené <a href="#">Radou v prosinci 2023</a> a <a href="#">EP v dubnu 2024</a>. Aktuálně probíhá právně lingvistická revize textu a po jejím dokončení bude nařízení zveřejněno v OJEU.</i></p>
<p><a href="#">Návrh nařízení EP a Rady o detergitech a povrchově aktivních látkách, o změně nařízení (EU) 2019/1020 a o zrušení nařízení (ES) č. 648/2004</a></p>	<p>ÚNMZ/MŽP</p>	<p>EK zveřejnila návrh, nahrazující stávající <a href="#">nařízení (ES) č. 648/2004 o detergitech</a>, v dubnu 2023. Cílem návrhu je vytvořit právní rámec podporující ekologickou a digitální transformaci EU průmyslu, zohlednit nový vývoj na trhu, přizpůsobit mu a zjednodušit stávající pravidla, snížit regulační zátěž pro výrobce a zabránit duplikaci požadavků v legislativě.</p> <p><i>EK představila návrh na PS G7 v květnu 2023 za SE PRES, které zahájilo projednávání návrhu po jednotlivých tematických celcích (klastrech). BE PRES pokračuje v diskusích se záměrem dosáhnout schválení mandátu Rady pro zahájení jednání s EP. Dokumenty vztahující se k projednávání jsou postupně zpřístupňovány veřejnosti <a href="#">zde</a>.</i></p>
<p><b>Nařízení (EU) 2024/... EP a Rady, kterým se mění nařízení (EU) 2019/1009, pokud jde o digitální označování hnojivých výrobků EU</b></p>	<p>ÚNMZ/MZe</p>	<p>Návrh zveřejnila EK v únoru 2023 s cílem vyřešit problémy identifikované v souvislosti s implementací <a href="#">nařízení (EU) 2019/1009 o hnojivých přípravcích</a>, a to zlepšení čitelnosti etiket/označení hnojiv a usnadnění zlepšení jejich správy ze strany hospodářských subjektů. Návrh zavádí dobrovolnou digitalizaci etiket. Výrobce, dovozce nebo distributor se může rozhodnout, zda uvede všechny požadované prvky označení hnojiv v digitální podobě, ale pouze ve dvou situacích: (i) hnojiva EU se prodávají bez obalu nebo (ii) hnojiva EU se prodávají hospodářským subjektům, které nejsou konečnými uživateli těchto výrobků. Tyto hospodářské subjekty však budou muset poskytnout i fyzickou etiketu obsahující nejdůležitější informace.</p> <p><i>Projednávání návrhu bylo na PS G7 pro technickou harmonizaci zahájeno v březnu 2023 za SE PRES, v diskusích pokračovalo ES PRES a BE PRES, kterému se podařilo dosáhnout dohody s EP odsouhlasené <a href="#">Radou v únoru 2024</a> a <a href="#">EP v březnu 2024</a>. Aktuálně probíhá právně lingvistická revize textu a po jejím dokončení bude nařízení zveřejněno v OJEU.</i></p>

ÚNMZ se podílí také na činnosti dalšího pracovního orgánu Rady EU, *Výboru pro obchodní politiku*, a to ve smyslu přípravy podkladů k otázkám spadajícím do jeho věcné působnosti – technické překážky obchodu, tvorba norem, posuzování shody, metrologie – pro účely projednávání obchodních dohod a dohod o hospodářském partnerství mezi EU a třetími zeměmi. V uplynulém období se jednalo zejména o následující:

- 2. kolo obnovených jednání o Dohodě o volném obchodu s Thajskem (22. – 26. 1. 2024)  
Druhé kolo jednání bylo zaměřeno na konsolidaci kapitol týkajících se obchodu se zbožím, obchodních nápravných opatření, služeb a investic, technických překážek obchodu, státních podniků a SMEs, a na poskytnutí dodatečných vysvětlení zejména u textů týkajících se

veřejných zakázek, energetiky a surovin atd. V oblasti technických překážek obchodu se obě strany shodly na významu této kapitoly a bylo dosaženo dohody nad textem řady článků. Zprávy z jednotlivých kol projednávání jsou k dispozici [zde](#). Termín dalšího kola nebyl stanoven.

- 13. kolo projednávání o prohloubení stávající Dohody o hospodářském partnerství se zeměmi ESA<sup>2</sup> (18. – 22. 3. 2024)

13. kolo se zaměřilo na diskusi ke všem otevřeným tematickým oblastem (rybolov, technické překážky obchodu, cla a usnadnění obchodu, pravidla původu, práva duševního vlastnictví, zeměpisná označení, obchod se službami, liberalizace investic a digitální obchod, hospodářská soutěž, transparentnost veřejných zakázek, obchod a udržitelný rozvoj, hospodářská a rozvojová spolupráce a řešení sporů a institucionální ustanovení). Kapitoly týkající se rybolovu a technických překážek obchodu byly předběžně uzavřeny, v případě cel a usnadnění obchodu, hospodářské soutěže a transparentnosti veřejných zakázek si obě strany vyměnily kompromisní textu umožňující potenciální velmi brzké předběžné uzavření těchto kapitol. Zprávy z jednotlivých kol projednávání jsou k dispozici [zde](#). Datum dalšího kola projednávání nebylo doposud stanoveno.

- 7. kolo projednávání Dohody o volném obchodu s Indií (19. – 23. 2. 2024)

V průběhu tohoto kola se poprvé hlavní vyjednavací aktivněji zapojili do jednání o sedmi kapitolách (obchod se zbožím, technické překážky obchodu, sanitární a fyto-sanitární opatření, obchod a udržitelný rozvoj, energie a suroviny, práva duševního vlastnictví a pravidla původu) s cílem snížit seznam nevyřešených problémů a uspišit tak pokrok v projednávání. Obecně však bylo dosaženo omezeného až mírného pokroku v projednávání, včetně kapitoly týkající se technických překážek obchodu. Mezi oběma stranami existují významné rozdíly v přístupu k technickým překážkám obchodu, zejména pokud jde o začlenění dohody WTO o technických překážkách obchodu a uplatňování řešení sporů v rámci projednávané dohody o volném obchodu na tuto kapitolu. Další kolo jednání je naplánováno na červen 2024, konkrétní datum nebylo stanoveno. Zprávy z jednotlivých kol projednávání jsou k dispozici [zde](#).

- 16. 17. a 18. kolo projednávání Dohody o volném obchodu s Indonésií (4. – 8. 12. 2023, 26. 2. - 1. 3. 2024, 13. – 17. 5. 2024)

Po posledním, 18. kole projednávání, bylo možné konstatovat značný pokrok v projednávání neuzavřených otázek týkajících se oblasti duševního vlastnictví, obchodu se službami, pravidel původu, obchodu a udržitelného rozvoje a závěrečných ustanovení. Kromě toho byla dohodnuta ustanovení preambule a doložky proti podvodům. Pokračovala jednání o energetice a surovinách, investicích a státních podnicích. Kapitola o technických překážkách obchodu byla předběžně uzavřena v rámci 17. kola. Diskuse však zůstaly bezvýsledné v klíčových nevyřešených otázkách, jako jsou vývozní a dovozní omezení a aspekty digitálního obchodu. Zprávy z jednotlivých kol projednávání jsou k dispozici [zde](#). Příští kolo jednání je naplánováno na začátek července 2024.

- Dohoda o volném obchodu s Novým Zélandem

Dohoda o volném obchodu mezi EU a Novým Zélandem vstoupila v platnost 1. 5. 2024. Více informací [zde](#).

Detailnější informace o stavu projednávání jednotlivých obchodních dohod se zeměmi mimo EU jsou k dispozici na adrese <https://ec.europa.eu/trade/policy/countries-and-regions/negotiations-and-agreements/>.

---

<sup>2</sup> Země ESA – země východní a jižní Afriky (Komory, Madagaskar, Mauricius, Seychely a Zimbabwe).

## Pracovní orgány EK

V uplynulém období zasedaly níže uvedené pracovní orgány EK v působnosti Úřadu:

- Expertní pracovní skupina pro strojní zařízení (směrnice 2006/42/ES)

EK informovala na pracovní skupině o stavu *přípravy šablony pro sběr dat a informací o nehodách v ČS dle článku 6 nového nařízení o strojních zařízeních (1023/2012) pro účely vyhodnocení potřeby změn/úprav kategorií strojních zařízení podléhajících povinnému posouzení shody*. Dne 2. 5. 2024 EK zveřejnila na svém portálu „[Have your say](#)“ k připomínkám široké odborné veřejnosti a všem zainteresovaným subjektům návrh prováděcího nařízení, kterým se zavádí výše uvedená šablona, s termínem pro připomínky do 31. 5. 2024. Dále EK sdělila aktuální informace týkající se přípravy normalizačních žádostí o zpracování norem na podporu nového nařízení a příručky k aplikaci nového nařízení. PS také diskutovala [formální námítku](#) předloženou DE k normě EN 50434:2014 „*Bezpečnost elektrických spotřebičů pro domácnost a podobné účely – Zvláštní požadavky na drtiče a štěpkovače napájené ze sítě*“.

- Poradní skupina pro stavebnictví (nařízení (EU) č. 305/2011 - CPR)

EK informovala poradní skupinu zejména o přípravě nařízení EK v přenesené pravomoci dle stávajícího nařízení CPR, aktuálním stavu normalizačních žádostí o přípravu norem na podporu CPR a zveřejňování odkazů na normy v OJEU. Poradní skupina projednala *návrhy rozhodnutí EK v přenesené pravomoci týkající se klasifikace mechanické odolnosti trvalých kotvicích zařízení a bezpečnostních háků podle EN 17235 a systému posuzování a ověřování stálosti vlastností pro základní charakteristiku „environmentální udržitelnost“*.

- Stálý výbor pro stavebnictví (nařízení (EU) č. 305/2011 - CPR)

EK informovala Stálý výbor pro stavebnictví o výsledcích činnosti prvních dvou pracovních skupin pro revizi CPR Acquis (skupina pro výrobky z prefabrikovaného betonu a skupinu pro kovové konstrukční výrobky a doplňky) a o přípravě normalizačních žádostí o zpracování norem na podporu nařízení o stavebních výrobcích.

- Expertní skupina pro bezpečnost hraček (směrnice 2009/48/ES)

Expertní skupina zejména diskutovala ve druhém kole *návrh směrnice, kterým se mění dodatek A přílohy II směrnice Evropského parlamentu a Rady 2009/48/ES o bezpečnosti hraček, pokud jde o kobalt*. Dále EK informovala o stavu přípravy normalizačních žádostí o zpracování norem na podporu směrnice a byly projednány návrhy na úpravy dílčích výkladových dokumentů k aplikaci směrnice.

- Pracovní skupina ke směrnici 2000/14/ES o hluku

EK předložila expertní skupině finální znění [nařízení v přenesené pravomoci, kterým se mění Příloha III směrnice obsahující popis metod měření hluku, které musí průmysl dodržovat při navrhování a posuzování shody venkovních zařízení](#), které bylo projednáváno v rámci předchozích zasedání. Toto nařízení bylo již zveřejněno v OJEU jako EK dále informovala o zahájení přípravy korigenda k předloženému znění týkající se data vstupu v účinnost, jež bylo v textu nařízení chybně uvedeno.

- Výbor pro normalizaci (nařízení (EU) č. 1025/2012)

V průběhu dvou zasedání tohoto výboru EK prezentovala aktuální informace o počtu evropských norem, na něž byly zveřejněny odkazy v OJEU, a staly se tak evropskými harmonizovanými normami (hEN), a poskytla informace o fungování upraveného systému HAS Consultant (Harmonised Standards (HAS) Consultants). Úlohou HAS konzultantů je posoudit, zda jsou normy navržené CEN, CENELEC, ETSI v souladu s požadavky EK uvedenými v příslušných normalizačních žádostech. Dále EK informovala o aktuálním stavu vývoje rozsudku Soudního dvora EU (C-588/21) týkajícího se přístupu k harmonizovaným normám.

- Evropská mnohostranná platforma pro normalizaci v oblasti IKT (nařízení (EU) č. 1025/2012)

EK informovala zejména o aktuálním stavu přípravy norem na podporu Aktu o umělé inteligenci, Aktu o kybernetické odolnosti, Aktu o interoperabilní Evropě a Aktu o datech, o prioritách činnosti na rok 2024 (Rolling plan) a o nových horizontálních projektech v oblasti mezinárodní IKT normalizace.

- Výbor pro technické předpisy (směrnice (EU) 2015/1535)

Výstupy proběhlého zasedání jsou detailně uvedeny pod bodem 3 – Informační povinnost dle směrnice (EU) 2015/1535

- Expertní skupina IMP (Internal Market Products)

EK informovala zejména o aktuálním stavu Nového legislativního rámce a jeho případné revizi a o normalizační žádosti o zpracování normy pro akreditaci a posuzování shody.

- Koordinační skupina pro zdravotnické prostředky – podskupina pro dohled nad notifikovanými osobami (nařízení (EU) 2017/745 o zdravotnických prostředcích a nařízení (EU) 2017/746 o zdravotnických diagnostických prostředcích in vitro)

Na programu jednání bylo mj. využití výsledků, závěrů a důkazů provedených posouzení oznámených subjektů, uplatňování požadavků na nezávislost a nestrannost, monitorování oznámených subjektů atd.

- Expertní skupina pro osobní ochranné prostředky (nařízení (EU) 2016/425)

Kromě aktuálních informací z oblasti normalizace a činnosti notifikovaných osob, byly diskutovány dílčí aktuální otázky související s praktickou implementací nařízení a zejména námitka DE proti harmonizované normy EN 149:2001+A1:2009 ([zde](#)) (*Ochranné prostředky dýchacích orgánů – Filtrační polomasky k ochraně proti částicím – Požadavky, zkoušení a značení*).

- Pracovní skupina pro nařízení (EU) 2016/426 o plynových spotřebičích

Pracovní skupina diskutovala otázky týkající se implementace nařízení, výkladu některých ustanovení a pokynů. EK informovala o aktuálním vývoji v oblasti normalizace, dozoru nad trhem a činnosti notifikovaných osob.

### **Iniciativy EK**

Dne 2. 5. 2024 EK vyhlásila v návaznosti na Strategii EU pro normalizaci z roku 2022 [veřejnou konzultaci k vyhodnocení nařízení č. 1015/2012 o evropské normalizaci](#). Cílem této veřejné konzultace je shromáždit informace od širokého spektra zúčastněných stran zapojených do procesu evropské normalizace za účelem posouzení fungování nařízení a vyhodnocení přiměřenosti a účinnosti stávajícího právního rámce evropské normalizace poskytovat normy na podporu politik a legislativy EU. **Případné vstupy do veřejné konzultace** lze zasílat elektronicky formou vyplněného přiloženého dotazníku na adresu [kubes@agentura-cas.cz](mailto:kubes@agentura-cas.cz) nejpozději do 15. 7. 2024 za účelem zpracování souhrnného vstupu za ČR.

## 2. Informace o legislativních úkolech (všichni členové, stav, termíny)

Igor Švarc

### Legislativa přijatá od posledního zasedání (31. 10. 2023)

#### Metrologie

**1. Vyhláška č. 127/2024 Sb., kterou se mění vyhláška Ministerstva průmyslu a obchodu č. 345/2002 Sb., kterou se stanoví měřidla k povinnému ověřování a měřidla podléhající schválení typu, ve znění pozdějších předpisů**

- částečné rozšíření regulace v oblasti legální metrologie, částečné zrušení regulace; zpřesnění regulace v reakci na evropské i národní požadavky

*Platnost: 23. 5. 2024, Účinnost: 1. 7. 2024*

#### Státní zkušebnictví

**1. Nařízení vlády č. 26/2024 Sb., kterým se mění nařízení vlády č. 426/2016 Sb., o posuzování shody rádiových zařízení při jejich dodávání na trh, ve znění pozdějších předpisů**

- adaptace na nařízení Komise v přenesené pravomoci (EU) 2023/1717 ze dne 27. června 2023, kterým se mění směrnice Evropského parlamentu a Rady 2014/53/EU, pokud jde o technické specifikace pro nabíjecí zásuvku a komunikační protokol pro nabíjení pro všechny kategorie nebo třídy rádiových zařízení, která lze nabíjet pomocí kabelového nabíjení.

*Platnost: 9. 2. 2024, Účinnost: 28. 12. 2024*

**2. Nařízení vlády č. 10/2024 Sb., kterým se mění nařízení vlády č. 481/2012 Sb., o omezení používání některých nebezpečných látek v elektrických a elektronických zařízeních, ve znění pozdějších předpisů**

- transpozice směrnice Komise v přenesené pravomoci (EU) 2023/1437 ze dne 4. května 2023, kterou se pro účely přizpůsobení vědeckému a technickému pokroku mění příloha IV směrnice Evropského parlamentu a Rady 2011/65/EU, pokud jde o výjimku pro použití rtuti v převodnicích tlaku taveniny určených pro kapilární reometry za určitých podmínek.

- transpozice směrnice Komise v přenesené pravomoci (EU) 2023/1526 ze dne 16. května 2023, kterou se mění směrnice Evropského parlamentu a Rady 2011/65/EU, pokud jde o výjimku pro použití olova jako tepelného stabilizátoru v polyvinylchloridu použitým jako výchozí materiál v čidlech používaných v diagnostických zdravotnických prostředcích in vitro.

*Platnost: 24. 1. 2024, Účinnost: 1. 2. 2024*

### Legislativa v přípravě

#### Státní zkušebnictví

**1. Návrh zákona, kterým se mění zákon č. 90/2016 Sb., o posuzování shody stanovených výrobků při jejich dodávání na trh, ve znění pozdějších předpisů, a zákon č. 424/2023 Sb., o požadavcích na přístupnost některých výrobků a služeb**

- adaptace na nařízení Evropského Parlamentu a Rady (EU) 2023/1230 ze dne 14. června 2023 o strojních zařízeních a o zrušení směrnice Evropského parlamentu a Rady 2006/42/ES a směrnice Rady 73/361/EHS
- zrušení staré úpravy (nařízení vlády o technických požadavcích na strojní zařízení č. 176/2008 Sb.)

*Stav: PS – zařazeno na pořad 103. schůze (od 21. května 2024), jediné čtení*

## **2. Novela nařízení vlády č. 9/2002 Sb., kterým se stanoví technické požadavky na výrobky z hlediska emisí hluku**

- adaptace na nařízení Komise v přenesené pravomoci (EU) 2024/1208 ze dne 16. listopadu 2023, kterým se mění směrnice Evropského parlamentu a Rady 2000/14/ES, pokud jde o metody měření hluku vyzařovaného zařízeními určenými k použití ve venkovním prostoru a šířeného vzduchem

*Stav: zahájena příprava. Implementovaný předpis publikován 2. 5. 2024, účinnost 22. 5. 2025*

## **3. Novelu zákonů 22/1997 Sb. a 90/2016 Sb. v reakci na zavedení Nouzového nástroje pro vnitřní trh (SMEI)**

- návrh směrnice Evropského parlamentu a Rady, kterou se mění směrnice 2000/14/ES, 2006/42/ES, 2010/35/EU, 2013/29/EU, 2014/28/EU, 2014/29/EU, 2014/30/EU, 2014/31/EU, 2014/32/EU, 2014/33/EU, 2014/34/EU, 2014/35/EU, 2014/53/EU a 2014/68/EU, pokud jde o mimořádné postupy posuzování shody, přijímání společných specifikací a dozoru nad trhem v důsledku mimořádné situace na jednotném trhu

- návrh nařízení Evropského parlamentu a Rady, kterým se mění nařízení (EU) č. 305/2011, (EU) 2016/424, (EU) 2016/425, (EU) 2016/426 a (EU) 2019/1009, pokud jde o mimořádné postupy posuzování shody, přijímání společných specifikací a dozoru nad trhem v důsledku mimořádné situace na jednotném trhu

*Stav: před zahájením přípravy. Návrhy implementovaných předpisů schváleny EP 24. 4. 2024*

## **4. Novelu zákonů 22/1997 Sb. a 90/2016 Sb. v reakci na nové nařízení EU o stavebních výrobcích**

- návrh nařízení Evropského parlamentu a Rady, kterým se stanoví harmonizované podmínky pro uvádění stavebních výrobků na trh, mění nařízení (EC) 2019/1020 a zrušuje nařízení (EU) 305/2011

*Stav: před zahájením přípravy. Návrh implementovaného předpisu schválen EP 10. 4. 2024*

## **5. Novelu zákonů 22/1997 Sb. a 90/2016 Sb. a zrušení nařízení vlády č. 86/2011 Sb., o technických požadavcích na hračky**

- návrh nařízení Evropského parlamentu a Rady o bezpečnosti hraček a o zrušení směrnice 2009/48/ES

*Stav: před zahájením přípravy. Návrh implementovaného předpisu schválen EP 13. 3. 2024*

### **3. Informační povinnosti dle směrnice 2015/1535/EU**

JUDr. Radka Buckley

V období od minulého zasedání KTPO, tj. od 21. 11. 2023 ČR notifikovala 10 nových návrhů technických předpisů:

**2023/0676/CZ** – Návrh zákona, kterým se mění zákon č. 378/2007 Sb., o léčivech a o změnách některých souvisejících zákonů (zákon o léčivech), ve znění pozdějších předpisů, a zákon č. 48/1997 Sb., o veřejném zdravotním pojištění; **konec tříměsíčního období pozastavení prací: 4. 12. 2023**

**2024/0019/CZ** – Návrh vyhlášky, kterou se mění vyhláška Ministerstva průmyslu a obchodu č. 345/2002 Sb., kterou se stanoví měřidla k povinnému ověřování a měřidla podléhající schválení typu, ve znění pozdějších předpisů; **konec tříměsíčního období pozastavení prací: 17. 4. 2024**

**2024/0036/CZ** – Technické note pro farmaceutické látky a přípravky předložené k veřejnému šetření (připojený text) Návrh se týká léčivého přípravku: Ergotamini tartras triturtus (CZ 054:2024); **konec tříměsíčního období pozastavení prací: 24. 4. 2024**

**2024/0067/CZ** – Návrh nařízení vlády, kterým se mění nařízení vlády č. 463/2013 Sb., o seznamech návykových látek, ve znění pozdějších předpisů; **konec období pozastavení prací: 12. 2. 2024**

**2024/0095/CZ** – Návrh vyhlášky o požadavcích na výstavbu; **konec tříměsíčního období pozastavení prací: 23. 5. 2024**

**2024/0137/CZ** – Návrh vyhlášky o správné veterinární klinické praxi a bližších podmínkách klinického hodnocení veterinárních léčivých přípravků; **konec tříměsíčního období pozastavení prací: 13. 6. 2024**

**2024/0244/CZ** – Návrh opatření obecné povahy číslo: 0111-OOP-C022-24, kterým se stanovují metrologické a technické požadavky na stanovená měřidla, včetně metod zkoušení při schvalování typu, ověřování a přezkušování stanovených měřidel: „elektroměry“; **konec tříměsíčního období pozastavení prací: 6. 8. 2024**

**2024/0259/CZ** – Návrh zákona, kterým se mění zákon č. 263/2016 Sb., atomový zákon, ve znění pozdějších předpisů **konec tříměsíčního období pozastavení prací: 16. 8. 2024**

**2024/0265/CZ** – Návrh zákona, kterým se mění zákon č. 167/1998 Sb., o návykových látkách a o změně některých dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů, a další související zákony, **konec tříměsíčního období pozastavení prací: 21. 8. 2024**

**2024/0278/CZ** – Návrh nařízení vlády, kterým se mění nařízení vlády č. 463/2013 Sb., o seznamech návykových látek, ve znění pozdějších předpisů, **konec tříměsíčního období pozastavení prací: datum nebylo do uzavření podkladů k dispozici**

Od minulého zasedání KTPO uplatnila ČR následující reakce k notifikacím ostatních členských států:

Ministerstvo průmyslu a obchodu uplatnilo **podrobné stanovisko** k notifikaci **2023/0490/BE** - Dohoda o spolupráci týkající se rámce pro rozšířenou odpovědnost výrobce za některé odpadní toky a odpady. ČR se domnívá, že navržené znění čl. 8 návrhu předpisu, které vyžaduje, aby výrobci a dovozci tabákových výrobků s filtry platili poplatky za rozšířenou odpovědnost výrobce bez ohledu na to, zda výrobky obsahují plast či nikoli, jde nad rámec požadavků obsažených ve směrnici (EU) 2019/904 o omezení dopadu některých plastových výrobků na životní prostředí.

Ministerstvo průmyslu a obchodu uplatnilo **připomínku** k notifikaci **2023/0636/SI** – Návrh zákona, kterým se mění zákon o omezení používání tabákových a souvisejících výrobků. ČR se domnívá, že daný návrh předpisu ukládá určité povinnosti nad rámec tabákové směrnice.

Ministerstvo zemědělství uplatnilo **podrobné stanovisko** k notifikaci **2024/0032/BE** – Královská vyhláška o reklamě na nápoje s obsahem alkoholu. ČR se domnívá, že notifikovaný návrh neobsahuje dostatek informací o navrhovaných opatřeních.

Ke dvěma notifikacím ČR byly od minulého zasedání KTPO uplatněny následující reakce:

**2023/0579/CZ** – Opatření 0111-OOP-C010-23, kterým se stanovují metrologické a technické požadavky na stanovená měřidla, včetně metod zkoušení pro schválení typu a pro ověřování

stanovených měřidel: „váhy pro kontrolní vysokorychlostní vážení silničních vozidel za pohybu“.

**Rakousko** uplatnilo **připomínku**, která se týká identifikace vozidel a automatického rozpoznávání teploty u vah. ČR zaslala odpověď.

**Rumunsko** uplatnilo **připomínku** k některým ustanovením, která jsou v rozporu s mezinárodním doporučením OIML R134 „Automatické váhy pro vážení silničních vozidel za pohybu a měření zatížení náprav“. ČR zaslala odpověď.

**Slovensko** uplatnilo **připomínku** k některým ustanovením – váhy pro vysokorychlostní kontrolní vážení silničních vozidel za pohybu, termínu hmotnost vozidla, faktory ovlivňující vážení, zařízení pro měření rychlosti vozidla a přesnost vážení. ČR zaslala odpověď.

Po období pozastavení prací byla ještě uplatněna **připomínka Polska**, kde byly uvedeny podrobné poznámky k dokumentu a obecné poznámky (např. k odolnosti vah vůči vlhkosti vzduchu, teplotní rozsahy, snímače tlaku, použití nejméně 4 typů kontrolních vozidel při silniční zkoušce přístroje pro schvalování typu). ČR na připomínku neodpověděla.

**2023/0608/CZ** – Nařízení vlády, kterým se mění nařízení vlády č. 163/2002 Sb., kterým se stanoví technické požadavky na vybrané stavební výrobky, ve znění pozdějších předpisů.

**Švédsko** uplatnilo **připomínku**, kde uvedlo, že český systém označování může nepříznivě ovlivnit obchod na vnitřním trhu. ČR zaslala odpověď.

Informace Kontaktního místa pro směrnici 2015/1535/EU:

Dne 11. 3. 2024 se konalo v Bruselu 141. zasedání Výboru pro technické předpisy. Oficiální zápis („Minutes“) z tohoto zasedání bude postoupen elektronickou cestou členům Subkomise notifikace - 2015/1535/EU, až bude k dispozici.

Dne 14. 5. 2024 byla členům Subkomise notifikace - 2015/1535/EU oznámeno elektronickou cestou, že novým Kontaktním místem pro Směrnici 2015/1535/EU je namísto paní Mgr. Ireny Karasové paní JUDr. Radka Buckley (e-mailová adresa: buckley@unmz.cz; tel.: +420 221 802 216). Svodná adresa: [eu9834@unmz.cz](mailto:eu9834@unmz.cz) zůstává samozřejmě nadále funkční.

Dne 5. 1. 2024 bylo členům Subkomise notifikace - 2015/1535/EU oznámeno elektronickou cestou, že pod odkazem na našich internetových stránkách:

<https://www.unmz.cz/mezinarodni-vztahy/ramcove-vztahy-eu/kontaktni-misto-98-34-r112/> naleznou **Stručné pokyny k nové databázi TRIS – TBT**, které byly vypracovány v návaznosti na změny, které přinesla nová databáze TRIS-TBT.

#### **4. Neharmonizovaná sféra (SOLVIT, PROCOP, kontaktní místo pro stavební výrobky)**

Mgr. Jan Lellák, LL.M., MPO

V rámci služby **SOLVIT**, která pomáhá občanům a podnikatelům mimosoudně řešit problémy způsobené nesprávnou aplikací evropského práva ze strany správních orgánů v jiných členských státech EU, bylo za období od prosince 2023 do května 2024 řešeno 53 dotazů.

Většina případů zpracovávaných pracovníky **SOLVIT** centra se týkala možného porušení práv českých občanů v jiných členských státech. Rovněž struktura zpracovávaných případů byla obdobná jako předcházející rok, tj. převážná většina případů spadá do oblasti sociálního zabezpečení, pracovní mobility, dopravy a daňové problematiky.

V rámci sítě **SOLVIT** jsou pravidelně pořádány setkávání pracovníků ze všech zúčastněných států. Poslední z nich proběhlo minulý měsíc v Madridu **na 53. SOLVIT workshopu**, přičemž ČR reprezentovali dva pracovníci českého **SOLVIT** centra. Kromě obecné debaty nad možnostmi zlepšení fungování sítě byla část programu věnována podnikatelským případům a možného řešení, jak navýšit jejich počet.

Prostřednictvím **Kontaktního místa pro výrobky (ProCoP)** bylo ve stejném období zodpovězeno 118 dotazů. Některé dotazy bylo nutné přeměřovat na jiné informační linky, např. Kontaktní místo pro stavební výrobky anebo Licenční správa MPO.

V rámci služby **ProCoP** nedošlo k žádným zásadním změnám co do charakteru přijímaných dotazů, zaslaných většinou českými podnikateli/osobami, které chtějí, resp. plánují podnikat. Ve většině případů se jedná o přepravej, často zmiňovanými státy, ze kterých chtějí výrobky dovážet, jsou asijské země (Čína, Vietnam nebo specificky kosmetika z Koreje), a dále pak evropské země (nejčastěji Německo, Francie anebo Itálie). V posledním období se však častěji objevují i dotazy týkající se importu zboží z USA.

Velké množství dotazů se, stejně jako v minulých obdobích, týkalo podmínek, za kterých je možné uvádět zboží na vnitřní trh EU, či za jakých podmínek je možné výrobky uvedené již v jednom ze států EU prodávat v ČR. I nadále také převládají dotazy týkající se harmonizované sféry nad neharmonizovanou. V souvislosti s účinností výše uvedeného nařízení o vzájemném uznávání zaznamenáváme i dotazy ohledně aplikace tohoto právního předpisu (především o požadavky na vyplnění prohlášení pro vzájemné uznávání a jeho použití).

#### Aplikace nařízení o vzájemném uznávání

Nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 2019/515 ze dne 19. března 2019 o vzájemném uznávání zboží uvedeného v souladu s právními předpisy na trh v jiném členském státě a o zrušení nařízení (ES) č. 764/2008 (dále jen „Nařízení“) je aplikováno již 5 let. Za dobu své účinnosti se vykristalizovalo několik problematických oblastí, kdy vybrané ČS odmítají vstup určitého typu výrobků z jiných ČS, a to přesto, že takové jednání je v rozporu s Nařízením. Jedná se konkrétně o oblast stavebních výrobků, hnojiv, doplňků stravy a šperků (jiné kalibrace). Česká republika (podobně jako jiné země, např. Lucembursko, Španělsko) již řešila případ týkající se uznání hnojiva ve Francii. Nadto se v říjnu 2023 v Bruselu uskutečnila další expertní skupina pro vzájemné uznávání zboží, v jejímž rámci byly problematické body opětovně diskutovány, a to včetně hnojiv.

Evropská Komise letos rozběhne **nový program výměny odborníků v oblasti vzájemného uznávání**. Výměna má sloužit ke sdílení vhodných postupů a dobré praxe a týká se pracovníků, kteří se věnují problematice hnojiv, stavebních výrobků, potravinových doplňků, metrologie a šperků. Letošní spolupráce za ČR, která se k programu již na jeho počátku přihlásila, byla pro rok 2024 navázána s norskými kolegy v případě kontaktních míst MPO (ProCoP a CPR) a s lotyšskými kolegy v případě hnojiv (KZÚZ).

#### **Kontaktní místo pro stavební výrobky (CPCP a neharmonizované stavební výrobky)**

Ing. Vít Sopko, MPO

**Kontaktní místo pro stavební výrobky s označením CE (CPCP, zřízené podle nařízení CPR)** zpracovalo ve sledovaném období od prosince 2023 do května 2024 celkem 29 dotazů, které obdrželo na e-mailovou adresu [cpr@mpo.cz](mailto:cpr@mpo.cz). Většina dotazů byla od českých hospodářských subjektů – výrobců, dovozců a distributorů. V tomto období se jednalo o dotazy týkající se konkrétních neharmonizovaných stavebních výrobků regulovaných na národní úrovni a požadavků na potřebnou dokumentaci. V případě harmonizovaných stavebních výrobků, převažují dotazy ohledně požadavků na dokumentaci či zda jsou kladeny na stavební výrobky další národní požadavky nad rámec harmonizovaných norem, a to většinou od zahraničních subjektů. Počet dotazů oproti minulému období mírně poklesl. V případě dotazů obecného charakteru se týkaly značení výrobků dovážených z třetích zemí. V neharmonizované oblasti přetrvávají obecné dotazy na vzájemné uznávání stavebních

výrobků vyráběných v členských státech v návaznosti na probíhající změny nařízení vlády č. 163/2002 Sb.

CPCP ze své pozice nadále spolupracuje v rámci přípravy návrhu revize nařízení EP a Rady č. 305/2011, CPR Acquis, udržitelnosti evropského stavebnictví a využívání zdrojů ve stavebnictví.

CPCP je rovněž jednou z asistenčních služeb, na které se vztahuje nařízení EP a Rady (EU) č. 2018/1724 o jednotné digitální bráně. Požadavky nařízení rozšíří povinnosti kontaktního místa o sběr některých statistických dat a zpětné vazby od tazatelů. Za CPCP je pravidelně vyplňována a odesílána statistika dotazů EK.

Návrh nařízení vlády, připravený podle Plánu legislativních prací vlády na rok 2023, aktualizuje nařízení vlády č. 163/2002 Sb. a vztahuje se na stavební výrobky nepokryté evropskou legislativou (CPR). Cílem je zajistit bezpečné stavby používáním výrobků, které splňují základní požadavky na stavby podle zákona č. 283/2021 Sb. Novela nařízení vlády obdobně jako CPR, upravuje obsah prohlášení o shodě vydávané výrobcí/ dovozci, případně distributory podle § 13 NV č. 163/2002 Sb., jedná se o soubor deklarovaných technických vlastností výrobku, které mohou ovlivnit alespoň jeden ze základních požadavků na stavby, kde jsou vlastnosti stavebního výrobku se uvedeny v rozsahu počáteční zkoušky typu a zavádí označení českou značkou shody CCZ. Materiál byl notifikován Evropské komisi a schválen vládou dne 17. dubna 2024 usnesením č. 245. Účinnost změny bude od 1. 1. 2025, s přechodným obdobím 3 roky.

## 5. Technická normalizace

Zdena Slaná, Česká agentura pro standardizaci (ČAS)

- Informace o zpřístupnění norem v návaznosti na rozsudek Soudního dvora v řízení o kasačním opravném prostředku ve věci C-588/21 ze dne 5. března 2024.
- Informace o zasedání CEN-CLC, které se bude konat 26.–27.6.2024 v Amsterdamu.
- Informace o reakci NNO k veřejné konzultaci k vyhodnocení nařízení č. 1015/2012 o evropské normalizaci.

## 6. Různé (WTO/TBT, EHK/OSN)

### WTO/TBT

Gabriela Slavíková BcA.

V uplynulém období, tj. od 1. 11. 2023 do 17. 5. 2024, notifikovala ČR dne 22. 5. 2023 do WTO jeden návrh technického předpisu dne pod symbolem **G/TBT/N/CZE/254**: Opatření obecné povahy číslo: 0111-OOP-C022-24, kterým se stanovují metrologické a technické požadavky na stanovená měřidla, včetně metod zkoušení při schvalování typu, ověřování a přezkušování stanovených měřidel: „elektroměry“.

V období od 1. 11. 2023 do 17. 5. 2024 zpracovalo Informační středisko WTO/TBT 1 273 notifikací návrhů technických předpisů, které byly v tomto období notifikovány členy Dohody WTO/TBT, 1 156 dodatků, 59 korigend a 51 revizí.

### Informace Informačního střediska WTO/TBT:

Dne **7. 11. 2023** se uskutečnilo **tematické zasedání o využití digitálních technologií a nástrojů v rámci správné regulatorní praxe**. Cílem zasedání bylo prozkoumat, jak může

používání digitálních technologií a nástrojů pomoci při navrhování a uplatňování různých osvědčených regulačních postupů a jak členové inovují a používají digitální technologie a nástroje k řízení regulačního procesu.

Dále se uskutečnilo **tematické zasedání o posuzování shody a elektronickém obchodování**. Cílem zasedání bylo diskutovat osvědčené postupy pro řešení problémů souvisejících s posuzováním shody (včetně dozoru po uvedení na trh) pro zboží získané prostřednictvím elektronického obchodu a způsoby, jakými mohou členové zajistit a zvýšit bezpečnost takového zboží.

Ve dnech **8.–10. 11. 2023** se konalo **řádné zasedání Výboru TBT**, na programu zasedání bylo celkem 64 specifických obchodních případů (dále jen („STCs“)), z toho 10 nových STCs.

#### EU obhajovala 2 nové STCs:

- *Opatření EU: Povinné zkoušení šarží farmaceutických výrobků (ID 812)*  
(EU – Mandatory Batch Testing of Pharmaceutical Products)
- *Opatření EU: Nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 2023/1115 o dodávání některých komodit a produktů spojených s odlesňováním a znehodnocováním lesů na trh Unie a o jejich vývozu z Unie a o zrušení nařízení (EU) č. 995/2010 (ID 807)*  
(EU – Regulation (EU) 2023/1115 of the European Parliament and of the Council on the making available on the Union market and the export from the Union of certain commodities and products associated with deforestation and forest degradation and repealing Regulation (EU) No 995/2010)

#### EU vystoupila ke 2 novým STCs:

- *STC Mosabmik – Nařízení o normalizaci a posuzování shody, vyhláška č. 8/2022 (G/TBT/N/MOZ/17), postup posuzování shody dovážených výrobků pro povinnou kontrolu při celním odbavení, ministerská vyhláška č. 98/2023, kterou se stanoví daně na produkty určené k vývozu do Mosambiku (ID 813)*  
(Mozambique – Regulation on standardization and conformity assessment, decree No. 8/2022 (G/TBT/N/MOZ/17), Conformity assessment procedure of imported products for mandatory control during customs clearance, Ministerial Diploma No. 98/2023 establishing taxes on products to be exported to Mozambique)
- *STC Indie: Návrh novely nařízení o bezpečnosti a normách potravin (alkoholické nápoje), 2023 (ID 805)*  
(India – Draft Food Safety and Standards (Alcoholic Beverages) Amendment Regulations, 2023)

Oficiální zápis („M91“) z výše uvedeného zasedání byl dne 18. 3. 2024 postoupen členům Subkomise notifikace TBT.

Ve dnech **13.–15. 3. 2024** se konalo **řádné zasedání Výboru TBT**, na programu zasedání bylo celkem 70 specifických obchodních případů (dále jen („STCs“)), z toho 15 nových STCs.

#### EU obhajovala 4 nové STCs:

- *Opatření EU: Nařízení v přenesené pravomoci o chráněných označeních původu a chráněných zeměpisných označeních vína a o uvádění povinných údajů o vinařských produktech a o zvláštních pravidlech pro označování a označování složek vinařských produktů a o certifikaci dovážených vinařských produktů (ID 823)*  
(EU – Delegated Regulation on protected denominations of origin and protected geographical indications for wine and on the presentation of compulsory particulars

for grapevine products and specific rules for the indication and designation of ingredients for grapevine products, and certification of imported wine products)

- *Opatření EU: Návrh prováděcího nařízení Komise, kterým se stanoví prováděcí pravidla k nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 2019/881, pokud jde o přijetí evropského systému certifikace kybernetické bezpečnosti založeného na společných kritériích (EUCC) (ID 820)*  
(EU – Draft Commission Implementing Regulation laying down rules for the application of Regulation (EU) 2019/881 of the European Parliament and of the Council as regards the adoption of the European Common Criteria-based cyber-security certification scheme (EUCC))
- *Opatření EU: Návrh nařízení Evropského parlamentu a Rady o bezpečnosti hraček a o zrušení směrnice 2009/48/ES (KOM (2023) 462 v konečném znění) (ID 818)*  
(EU – Proposal for a Regulation of the European Parliament and of the Council on the safety of toys and repealing Directive 2009/48/EC (COM (2023) 462 final)
- *Opatření EU: Návrh nařízení Evropského parlamentu a Rady o fluorovaných skleníkových plynech, kterým se mění směrnice (EU) 2019/1937 a zrušuje nařízení (EU) č. 517/2014 (ID 816)*  
(EU – Proposal for a Regulation of the European Parliament and of the Council on fluorinated greenhouse gases, amending Directive (EU) 2019/1937 and repealing Regulation (EU) No 517/2014)

EU vystoupila ke 3 novým STCs:

- *STC Indie: Nařízení o nádobí a náčiní (kontrola kvality), 2023 (ID 830)*  
(India – Cookware and Utensils (Quality Control) Order, 2023)
- *STC Austrálie: Navrhované změny obecných pravidel a pokynů pro kategorizaci průmyslových chemikálií (ID 829)*  
(Australia – Proposed changes to the Industrial Chemicals General Rules and Categorisation Guidelines)
- *STC Indie: Nábytek (nařízení kontroly kvality) 2023 (ID 828)*  
(India – Furniture (Quality Control Order), 2023)

Podrobnosti z výše uvedeného zasedání budou k dispozici v oficiálním zápise („M92“) vypracovaném Sekretariátem WTO, který bude postoupen členům Subkomise notifikace TBT elektronickou cestou, jakmile bude k dispozici.

**Dne 7. 12. 2023** se konalo šesté zasedání **Pracovní skupiny pro transparentnost**. Jedním z doporučení Deváté tříleté zprávy bylo požádat Sekretariát WTO, aby vytvořil oznamovací formulář podle čl. 15.2 Dohody WTO/TBT. Na základě žádosti Pracovní skupiny pro transparentnost předložil Sekretariát WTO vzorovou šablonu tohoto formuláře prostřednictvím ePing. Dalším doporučením bylo vypracovat příručku osvědčených postupů týkajících se zpracování komentářů k oznámením. První návrh této příručky osvědčených postupů (dokument JOB/TBT/522) byl předložen za účelem zpětné vazby.

**Dne 7. 12. 2023** se konalo **neformální zasedání Výboru TBT**, předsedající informovala o přípravě Desáté tříleté zprávy o uplatňování Dohody WTO/TBT (dále jen „Zpráva“) a vyzvala členy Dohody k předložení návrhů hodnocení fungování.

**Dne 12. 2. 2024** se konalo sedmé zasedání **Pracovní skupiny pro transparentnost**. Sekretariát WTO připravil kompilaci formátů a pokynů pro oznámení TBT s cílem usnadnit jejich revizi a zohlednit vyvíjející se digitální praxi. Tématem zasedání byla zpětná vazba

k přípravě oznámení podle čl. 15.2 a k příručce osvědčených postupů pro přípravu komentáře k oznámením.

**Dne 12. 3. 2024** se konalo **neformální zasedání Výboru TBT**. Předsedkyně dala členům příležitost předložit své návrhy ke Zprávě a vyzvala ostatní členy k předložení případných dotazů či komentářů. Zástupkyně EU navrhla, aby opatření přijatá a oznámená rozvojovými členskými zeměmi byla **povinně překládána do úředních jazyků WTO**. Zástupce USA nabídl spolupráci na opatřeních k řešení znečišťování plastovými obaly. Zástupce Brazílie navrhl zvýšení transparentnosti v oblasti TBT v preferenčních smlouvách podle článku 10.7 Dohody WTO/TBT. Předsedkyně informovala o současné práci výboru na vypracování pokynů pro postupy posuzování shody a o důležitosti přijetí ministerské Deklarace o posílení regulatorní spolupráce pro snížení technických bariér obchodu.

**Dne 12. 3. 2024** se konalo osmé **zasedání Pracovní skupiny pro transparentnost**. Zástupci Sekretariátu WTO/TBT prezentovali revidovanou verzi návrhu šablony a návodu pro předkládání informací podle článku 15.2 Dohody WTO/TBT. Delegace byly vyzvány k případným připomínkám.

Dne **29. 4. 2024** se konalo **neformální zasedání Výboru TBT**. Zasedání poskytlo členům Dohody WTO/TBT příležitost prezentovat a diskutovat své nové a revidované návrhy v rámci Zprávy (Tenth Triennial Review). Detailnější informace o Zprávě a návrhy členů Dohody WTO/TBT jsou k dispozici na internetových stránkách: [dedicated webpage](#). Návrhy se týkají těchto oblastí: **Regulatorní spolupráce mezi členy Dohody** (návrh Austrálie „Nařízení o zdravotnických prostředcích“; návrh USA „Opakovaně použitelné nádoby na nápoje a plastové obaly ve styku s potravinami“), **Postupy posuzování shody** (návrh USA „Sledovatelnost v systémech posuzování shody pro udržitelné zemědělství“), **Standardy** (návrh Austrálie „Interoperabilní datové standardy v obchodu“; návrh Kanady „Kodex správné praxe pro přípravu, přijetí a použití standardů“; návrh USA „Mezinárodní standardy pro kritické a vznikající technologie (CETs)“). Zpráva bude uzavřena na zasedání Výboru TBT v listopadu 2024.

Dne **29. 4. 2024** se konalo zasedání **Pracovní skupiny pro transparentnost**. Materiály týkající se jednání v rámci Pracovní skupiny pro transparentnost jsou k dispozici na internetových stránkách: [Transparency Working Group website](#). Po přijetí pokynů k použití a odpovídajícího online formátu pro oznámení podle článku 15.2 na zasedání Výboru TBT ve dnech 13.–15. března 2024 (dokument G/TBT/55) Sekretariát WTO prezentoval, jak získat přístup k novému formátu v ePing. Přípravuje se revidovaná verze návrhu průvodce osvědčenými postupy pro připomínkování oznámení (dokument JOB/TBT/522/Rev.2), který zahrnuje zpětnou vazbu obdrženu od členů Dohody WTO/TBT (Hong Kong, Čína a USA). Veškerá oznámení jsou postupována online prostřednictvím ePing.

Dne **4. 6. 2024** se bude konat **neformální zasedání Výboru TBT**.

Další řádné zasedání Výboru TBT se bude konat ve dnech **5.–7. 6. 2024**.

*EHK-OSN*

RNDr. Klára Popadičová

V uplynulém období proběhla v různých formách následující zasedání **Pracovní skupiny pro regulatorní spolupráci a normalizační politiky (WP.6) EHK OSN** a jejich podskupin a iniciativ:

- **Výroční zasedání WP.6 (23.–24. 11. 2023)**

Pracovní skupina zvolila na další období 2023–2025 nové předsednictvo (předsedající a čtyři místopředsedy). V rámci věcných bodů byly prezentovány zprávy o činnosti jednotlivých pracovních podskupin a iniciativ WP.6 i pracovní skupiny samotné za rok 2023, včetně výhledu jejich činnosti na rok 2024. WP.6 bude pokračovat zejména v aktivitách podporujících (i) mapování norem, které přispívají k dosažení cílů udržitelného rozvoje (SDG), (ii) začlenění zásady oběhového hospodářství do výrobních norem, (iii) zpracování horizontálních pokynů napříč svými podskupinami s ohledem na regulatorní výzvy související s digitalizací, kybernetickou bezpečností a umělou inteligencí, (iv) revizi, aktualizaci a implementaci svých [doporučení](#) v souladu s aktuálním vývojem v oblastech, na která se jednotlivá doporučení vztahují, a (v) činnost jednotlivých pracovních podskupin a iniciativ. Toto zasedání rovněž schválilo revidované doporučení [K „Metrological Assurance of Conformity Assessment and Testing“](#) a bylo oznámeno zveřejnění publikace [„The Basics of Quality Infrastructure for Trade“](#), která umožní lépe porozumět oblastem činnosti WP.6. Součástí zasedání byla také panelová diskuse na téma *„Posuzování shody, legální metrologie a nástroje dozoru nad trhem pro měnící se dynamiku digitálního zboží“*. Záznam z výročního zasedání, včetně prezentací k jednotlivým bodům programu, je k dispozici [zde](#).

- **3. Fórum podskupin a iniciativ WP.6 2024 (2.–5. 4. 2024)**

Hlavním tématem tohoto fóra byla „zelená a digitální transformace pro udržitelný rozvoj v regionu EHK“, které bylo diskutováno z pohledu věcného zaměření níže uvedených podskupin a iniciativ WP.6.

- *Expertní skupina pro řízení rizik v regulatorních systémech (více informací [zde](#))*
- *Tým odborníků pro normy zohledňující rovnost mužů a žen (více informací [zde](#))*
- *Iniciativa pro vzdělávání v oblasti normalizace (více informací [zde](#))*
- *Poradní skupiny pro dozor nad trhem (více informací [zde](#))*
- *Ad-hoc tým odborníků pro normalizaci a regulatorní techniky (více informací [zde](#))*

V rámci fóra byly zorganizovány také dvě konference na téma „dozor nad trhem a zelená digitální transformace“ a „harmonizace regulatorních požadavků na bezpečnost potrubí (více informací [zde](#) a [zde](#))“.

Informace týkající se výše uvedených akcí byly pravidelně předávány členům Subkomise KTPO pro EHK/OSN po pracovní linii.

Následující **34. výroční zasedání WP.6** se bude konat ve dnech **26.–28. 8. 2024**, předběžný program je k dispozici [zde](#).

Termín a forma dalšího zasedání KTPO budou stanoveny ve 2. pololetí 2024.